

1. ΟΙ ΠΑΓΙΔΕΣ ΣΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/03/2013

Σελίδα: 7



ΤΑ 12 ΣΗΜΕΙΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΡΟΣΞΟΥΝ ΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ

Οι παγίδες στο Ε1

Της Α. Παύλου-Παπαδημητρίου

Παγίδες φορολογικής επιβάρυνσης κρύβει το νέο έντυπο «Ε1» που θα κληθούν να υποβάλουν χιλιάδες μισθωτοί, συνταξιούχοι, ελεύθεροι επαγγελματίες και επιχειρήσεις, για τα εισοδήματα που απέκτησαν το 2012 με την εκκαθάριση των νέων φορολογικών δηλώσεων.

Υποχρέωση να υποβάλουν δήλωση φορολογίας εισοδήματος έχουν φέτος τα φυσικά πρόσωπα που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος ηλικίας, ανεξάρτητα από το εάν έχουν εισόδημα να δηλώσουν.

Από την υποχρέωση αυτή, αναμένεται να εξαιρεθούν τελικά οι νέοι ηλικίας 18 έως 23 ετών, που δηλώνονται από τους γονείς τους ως προστατευόμενα τέκνα.

Από την υποχρέωση να υποβάλουν δήλωση αναμένεται να εξαιρεθούν, τελικά, οι νέοι ηλικίας 18 έως 23 ετών που δηλώνονται από τους γονείς τους ως προστατευόμενα τέκνα



ευρώ ισχύει αφορολόγητο όριο 9.000 ευρώ.

Στη φετινή φορολογική δήλωση πρέπει να αναγραφούν όλα ανεξαιρέτως τα εισοδήματα που αποκτήθηκαν το 2012, ακόμη και αυτά τα οποία φορολογήθηκαν αυτοτελώς κατά τη διάρκεια του 2012 (τόκοι καταθέσεων, ομολόγων, REPOS, μερίσματα εταιρειών κ.λπ.) ή απα-

λάσσονται από τη φορολογία εισοδήματος (επιδόματα ανεργίας, ΕΚΑΣ, επιδόματα τριτέκνων και πολυτέκνων, αναπηρικές συντάξεις, κέρδη από μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων, μετοχές κ.λπ.).

Οι δικαιούχοι τους, εφόσον έχουν συνολικά εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ, θα υπόκεινται και γι' αυτά τα ποσά σε ειδική εισφορά αλ-

ληλεγγύης 1%-4%. Το αποτέλεσμα θα είναι να πληρώσουν περισσότερο φόρο με τις φετινές φορολογικές δηλώσεις.

Παράταση έως τις 30 Απριλίου δόθηκε στα νομικά πρόσωπα για την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος του 2012, κάτι που προμηνύει ότι θα υπάρξουν ανατροπές και στις προθεσμίες για την

υποβολή των φορολογικών δηλώσεων από μισθωτούς και συνταξιούχους.

Ενώ, παραδοσιακά, οι προθεσμίες για τα φυσικά πρόσωπα ξεκινούσαν να εκπνέουν από τις αρχές Μαΐου ανάλογα με το ΑΦΜ, φέτος όλες οι προθεσμίες θα παραταθούν έως 30 Ιουνίου για όλους ανεξαιρέτως τους φορολογούμενους.

Οι πρώτοι στη σειρά

Ελεύθεροι επαγγελματίες και επιτηδευματίες κατά τη συμπλήρωση των φετινών φορολογικών δηλώσεων θα πρέπει να λάβουν υπόψη τους τα εξής:

1. Τα τεκμήρια διαβίωσης απειλούν τους επιτηδευματίες που δηλώνουν χαμηλά εισοδήματα ή και ζημιές, αφού θα κληθούν να πληρώσουν φόρο για το τεκμαρτό και όχι το δηλωθέν εισόδημά τους.
2. Η ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης μέσω TAXISnet είναι υποχρεωτική για όλα τα φυσικά πρόσωπα που κατά τη διάρκεια του 2012 ασκούσαν επιχείρηση ή ελεύθερο επάγγελμα.
3. Φέτος, οι προθεσμίες υποβολής των δηλώσεων όλων ανεξαιρέτως των φυσικών προσώπων λήγουν στις 30 Ιουνίου, ανεξαρτήτως του τρόπου υποβολής και του τελευταίου ψηφίου του ΑΦΜ τους.
4. Εκτός από το βασικό έντυπο Ε1 της φορολογικής δήλωσης, οι επιτηδευματίες συμπληρώνουν και συνυποβάλλουν το έντυπο Ε3 με βάση το οποίο προσδιορίζονται τα καθαρά κέρδη.
5. Οι σύζυγοι συμπληρώνουν ξεχωριστά έντυπα Ε3, αν και οι δύο είναι υπόχρεοι

στην υποβολή του, λόγω επαγγέλματος.

6. Τα καθαρά κέρδη των ατομικών εμπορικών επιχειρήσεων που τηρούν Βιβλία Β' κατηγορίας του ΚΒΣ υπολογίζονται μόνο λογιστικά, δηλαδή με βάση τα πραγματικά έσοδα και έξοδά τους.
7. Μόνο τη λογιστική μέθοδο θα χρησιμοποιήσουν και οι ελεύθεροι επαγγελματίες για να προσδιορίσουν τα καθαρά κέρδη που απέκτησαν το 2012.
8. Οι επιτηδευματίες θα έχουν και φέτος τη δυνατότητα να ακολουθήσουν τη διαδικασία της «αυτοπειραιώσης» ή «αυτοελέγχου», δηλαδή να κλείσουν χωρίς έλεγχο τη χρήση του 2012. Όσοι περαιώσουν με τη διαδικασία του «αυτοελέγχου», υφίστανται υποχρέωση υπογραφής των δηλώσεών τους από λογιστή φοροτεχνικό, ανεξάρτητα από το ύψος των ακαθάριστων εσόδων τους.
9. Δαπάνες του φορολογούμενου για ιατρικές επισκέψεις και εξετάσεις, για ασφαλιστικές εισφορές (προς τον ΟΑΕΕ ή άλλα Ταμεία αυτοαποσχολούμενων), για τόκους στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας, για ενοίκιο κύριας κατοικίας και

παιδιών που σπουδάζουν σε άλλη πόλη, διδάκτρα σε φροντιστήρια και ιδιαίτερα μαθήματα, ασφάλιστρα ζωής, διατροφή, δωρεές, θα εκπίπτουν σε ποσοστό 10% από το φόρο που αναλογεί στο εισόδημα.

10. Για τους φορολογούμενους με 10. αναπηρία 67% και άνω, το συνολικό ποσό των δαπανών που αναγνωρίζεται τον ανέρχεται στα 2.000 ευρώ και προσαυξάνει το αφορολόγητο όριο.

11. Εξαιρούνται από τα τεκμήρια απόκτησης περιουσιακών στοιχείων και τον έλεγχο του «πόθεν έσχες» οι δαπάνες που πραγματοποιήσαν οι φορολογούμενοι το 2012 για να αγοράσουν ακίνητα, να ανεγείρουν οικοδομές ή να κατασκευάσουν πισίνες. Ωστόσο, οι φορολογούμενοι θα πρέπει να δηλώσουν στον Πίνακα 6 τα ποσά που διέθεσαν πέρυσι για την αγορά ακινήτων ή την ανέγερση οικοδομών.

12. Το όριο καταβλητέου φόρου εισοδήματος μέχρι το οποίο προβλέπεται υποχρεωτική εφάπαξ εξόφληση, μετά την εκκαθάριση της δήλωσης, ανέρχεται στα 300 ευρώ.

Όσοι φορολογούμενοι απέκτησαν το 2012 εισοδήματα προερχόμενα αποκλειστικά από μισθούς ή συντάξεις, τα οποία δεν υπερέβησαν τις 5.000 ευρώ, δεν απαλλάσσονται φέτος από την υποχρέωση υποβολής φορολογικής δήλωσης, επειδή υπόκεινται στη γενικότερη διάταξη που προβλέπει ότι όλοι οι ενήλικες φορολογούμενοι οφείλουν να υποβάλουν δήλωση ανεξαρτήτως τού εάν υπόκεινται ή όχι, σε φόρο εισοδήματος.

Το βασικό ατομικό αφορολόγητο όριο εισοδήματος ανέρχεται στις 5.000 ευρώ.

Για κάθε φορολογούμενο με προστατευόμενα τέκνα το βασικό αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε ένα από τα δύο πρώτα τέκνα και κατά 3.000 ευρώ για το τρίτο και κάθε ένα από τα επόμενα.

Για τους φορολογούμενους ηλικίας μέχρι 30 ετών, τους συνταξιούχους άνω των 65 ετών και τα άτομα με ειδικές ανάγκες που είχαν το 2012 ετήσιο εισόδημα μέχρι 9.000

2. ΗΛΕΚΤΡΟΣΟΚ ΣΕ ΔΟΣΕΙΣ ΜΕ ΤΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/03/2013

Σελίδα: 36



ΔΕΗ

Ηλεκτροσόκ σε δόσεις με τα τιμολόγια

ΝΕΑ ΑΥΞΗΣΗ, η δεύτερη μέσα στο 2013, έρχεται στα τιμολόγια της ΔΕΗ από τον Μάιο και οι πληροφορίες μιλούν για ποσοστά που θα διαμορφωθούν γύρω στο 3%-4%, ανάλογα και με τα επίπεδα στα οποία θα κινηθούν οι τιμές των ρύπων στα διεθνή χρηματιστήρια άνθρακα. Η τρίτη δόση των αυξήσεων θα ισχύσει από την 1η Ιουλίου, οπότε τα τιμολόγια απελευθερώνονται πλήρως. Τα ποσοστά των ανατιμήσεων εκτιμάται ότι θα κυμανθούν επίσης στα επίπεδα

του 3%-4%, ανάλογα πάντοτε με την πορεία της τιμής του δικαιώματος ρύπων. Υπενθυμίζεται ότι τον Ιανουάριο η πρώτη δόση των αυξήσεων στα τιμολόγια ήταν μεσοσταθμικά 8%. Τις αυξήσεις τιμολογίων σε τρεις δόσεις επιβάλλει το Μνημόνιο, το οποίο προβλέπει ότι από τον Ιούλιο και μετά τα τιμολόγια σε νοικοκυριά και μικρές επιχειρήσεις, απελευθερώνονται πλήρως, με εξαίρεση εκείνα των ευπαθών ομάδων (πολύτεκνοι, μακροχρόνια άνεργοι κ.ά).

3. ΠΟΙΟΥΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/03/2013

Σελίδα: 42



ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΝΟΜΟ ΚΑΤΣΕΛΗ

Ποιους δανειολήπτες αφορά το νομοσχέδιο

Η ΡΥΘΜΙΣΗ, διευκόλυνση την ονοματίζει το υπουργείο Ανάπτυξης, αφορά σε μισθωτούς, συνταξιούχους και όσους έχουν τεκμαιρόμενη σχέση εξαρτημένης εργασίας, με ενυπόθηκη απαίτηση. Το ετήσιο εισόδημά τους είναι μέχρι 25.000 ευρώ και αφού έχει μειωθεί κατά 35% από την 1η Ιανουαρίου του 2010. Αφορά επίσης άνεργους, πάσχοντες από βαριά ασθένεια ή/και μόνιμη αναπηρία και πολύτεκνους.

Τα δάνεια που μπορούν να υπαχθούν στη ρύθμιση είναι μόνο τα ενυπόθηκα και αφορούν μόνο την κύρια κατοικία



Σε όσους υπάγονται στο πρόγραμμα διευκόλυνσης θα χορηγείται περίοδος χάριτος 4 ετών με επανεξέταση στα 2 έτη

του δανειολήπτη. Η αντικειμενική τους αξία είναι μέχρι 180.000 ευρώ και 200.000 ευρώ για πολύτεκνους. Σε όσους υπάγονται στο πρόγραμμα διευκόλυνσης θα χορηγείται περίοδος χάριτος 4 ετών με επανεξέταση στα 2 έτη, κατά τη διάρκεια της οποίας κατα-

βάλλονται μόνο τόκοι υπολογισμένοι με σταθερό επιτόκιο 1,5%. Εάν το ποσό τής ως άνω τοκοπληρωμής υπερβαίνει το 30% του φορολογητέου εισοδήματος, η μηνιαία καταβολή περιορίζεται στο ύψος αυτό. Σε περίπτωση μηδενικών εισοδημάτων προβλέπεται η δυνατότητα μηδενικών καταβολών. Η συμβατική διάρκεια του δανείου παρατείνεται ισόχρονα με την περίοδο χάριτος και η εξόφλησή του μετά το πέρας αυτής συνεχίζεται με τους όρους της αρχικής σύμβασης.

Αλλαγές προτείνονται και στον νόμο Κατσέλη με σκοπό την αποφόρτιση

των δικαστηρίων. Για να συμβεί αυτό, το υπουργείο Ανάπτυξης εισηγείται στη διαδικασία του εξωδικαστικού συμβιβασμού για τη ρύθμιση των δανείων να απαιτείται η συμφωνία των πιστωτών που εκπροσωπούν το 50% συν ένα των απαιτήσεων της οφειλής και όχι η πλήρης ομοφωνία τους. Επίσης θα προβλέπεται η καταβολή δόσης από την ημέρα υποβολής αίτησης στη δικαστική ρύθμιση μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσης που θα ορίζεται στο 10% της τρέχουσας δόσης με ελάχιστο ποσό καταβολής τα 40 ευρώ μηνιαίως.

4. ΟΛΟΜΕΤΩΠΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΘΗΝΑ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/03/2013

Σελίδα: 42



Απεργίες πείνας για την επιβίωση

Του Νίκου Φωτόπουλου

«Είσι κι αλλιώς, για μας είναι θέμα επιβίωσης!» Απεργία πείνας ξεκίνησε ομάδα φοιτητών του Αλεξανδρείου ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, από το Τμήμα Τεχνολογίας Αλκείας και Υδατοκαλλιεργείας που εδρεύει στα Μουδανιά της Χαλκιδικής. «Θέλουν να μας μεταφέρουν στο Μεσολόγγι. Όπως καταλαβαίνετε, οι περισσότεροι από μας αδυνατούμε να συνεχίσουμε τις σπουδές μας. Μας έχουν τελειώσει», καταγγέλλουν τα παιδιά.

Στην ουσία, το Τμήμα έχει καταργηθεί εδώ και δύο χρόνια. Με περίπου 500 εγγεγραμμένους φοιτητές, εκ των οποίων οι 130 ενεργοί, η σχολή βγήκε από το μηχανογραφικό των πανελλαδικών εξετάσεων προ διετίας. «Δεν υπάρχουν πρωτοετείς. Κανένας δεν είναι καινούργιος φοιτητής. Ο πιο νέος βρίσκεται στο 4ο εξάμηνο των σπουδών του. Στη μέση της φοίτησής μας, μας εξαναγκάζουν να τα παρατήσουμε με τον πλέον ύπουλο τρόπο. Ποιος φτωχός εγκέφαλος του υπουργείου το σκαρφάλωσε αυτό; Αν το Τμήμα είναι δαπανηρό στη Χαλκιδική, γιατί δεν μας πάνε στις εγκαταστάσεις του ΤΕΙ στη Σίνδο; Τι δουλειά έχουμε στο Μεσολόγγι, στην άλλη άκρη της Ελλάδας; Και πόσες οικογένειες μπορούν να ανταποκριθούν στα έξοδα αυτή την περίοδο; Δεν φτάνει

Φοιτητές του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης αναγκάζονται στο μέσον των σπουδών τους να... εξοριστούν στο Μεσολόγγι

που έκλεισαν ουσιαστικά το Τμήμα, κάποιοι θέλουν να κλείσουν και τις ζωές μας...» διαμαρτύρονται.

Στην επίσημη ιστοσελίδα του Τμήματος υπάρχει σχετική ανακοίνωση, η οποία αναφέρει χαρακτηριστικά: «Από σήμερα 08-03-2013 οι φοιτητές του Τμήματος Τεχνολογίας Αλκείας και Υδατοκαλλιεργείων ξεκινούν ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ!!!!!! στον χώρο του παραρτήματος, με σκοπό τη μη μεταφορά τους στο Μεσολόγγι και την ολοκλήρωση των σπουδών τους είτε στα Νέα Μουδανιά είτε στη Σίνδο όπου και ανήκουμε. Όλοι είμαστε μαζί τους σ' αυτό τον αγώνα».

Η απόφαση των φοιτητών είχε ανακοινωθεί στην εκδήλωση που πραγματοποιήσε το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης, με τη συμμετοχή φορέων της πόλης, με αφορμή την κατάταξη του ιδρύματος στο 7% των άριστων πανεπιστημίων και ΤΕΙ παγκοσμίως, αλλά και στην πρώτη θέση μεταξύ των τεχνολογικών ιδρυμάτων της χώρας.

Και ο πρόεδρος των πολιτών
Σε απεργία πείνας προχώρησε και ο πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτεχνών Σερρών, Νίκος Σελαματζίδης, αντιδρώντας στη διακοπή της συντάξης στην πολυτεχνική μητέρα, στα νέα εισοδηματικά κριτήρια για τα πολιτευτικά επιδόματα και στα νέα μέτρα φορολόγησης για τους πολύτεκνους.

«Η ασκούμενη πολιτική οδηγεί τους πολύτεκνους στα όρια της φτώχειας», δήλωσε κι εξήγησε πώς αποφάσισε να ξεκινήσει απεργία πείνας ύστερα από τις συνεχείς συναισθηματικές πιέσεις που, όπως είπε, δέχεται σε καθημερινή βάση από πολύτεκνες οικογένειες των Σερρών.



Τα Τμήματα που έγιναν κατευθύνσεις στα ΤΕΙ	
ΤΜΗΜΑ	ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ
Γραφιστικές ΤΕΙ Αθίνas	Γραφιστική Τεχνολογία Γραφικών Τεχνών
Φυσικοθεραπείες και Εργοθεραπείες ΤΕΙ Αθίνas	Φυσικοθεραπεία Εργοθεραπεία
Δημόσιας Υγιεινής ΤΕΙ Αθίνas	Δημόσια Υγιεινή Κοινωνική Υγεία
Ποιητικών Μηχανικών ΤΕ	Υδραυλικά Έργα Δομοστατικά Έργα Συγκοινωνιακά Έργα Γεωπληροφορική Αρχιτεκτονική Τοπίου
Μηχανικών Πληροφορικής	Μηχανικοί Δικτύων Μηχανικοί Η/Υ Μηχανικοί Λογισμικού Φυσική Παραγωγή Ζωική Παραγωγή
Γεωπονίας	Αγροτική Οικονομία Ανθοκομία-Αρχιτεκτονική Τοπίου (Ηπειρού) Θερμοκηπιακές Καλλιέργειες και Ανθοκομία (Πελοποννήσου)
ΤΜΗΜΑ	ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ
Τμήματα Μηχανολογίας	Ενεργειακών Μηχανικών Κατασκευαστών Παραγωγής Μηχανικών Κατασκευαστών
Διοίκησης Επιχειρήσεων	Διοίκηση Επιχειρήσεων
	Μάρκετινγκ
	Τουριστικές Επιχειρήσεις
	Διοίκηση Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας (Αθίνas, Πελοποννήσου)
	Διαχείριση Πληροφοριών (Αν. Μακεδονίας και Θράκης)
	Διοίκηση Τεχνολογίας (ΤΕΙ Αν. Μακεδονίας και Θράκης και Πανεπιστήμιο Μακεδονίας)
	Εφαρμοσμένες Ξένες Γλώσσες στη Διοίκηση και την Οικονομία (Ηπειρού)
	Διοίκηση Έργων (Θεσσαλίας)
	Διοίκηση Επιχειρήσεων Κοινωνικής Οικονομίας (Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων)
	Διοίκηση Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Πελοποννήσου)

Εχθροί και φίλοι Βάλλουν

Η εκπαιδευτική κοινότητα εντείνει την πολεμική της κατά των αλλαγών, ενώ ασκούνται αφόρητες πιέσεις στον υπουργό Παιδείας και από το εσωτερικό της Ν.Δ.

Της Άννας Ανδρόσάκη

Ολομέτωπη πλέον η επίθεση που δέχεται το σχέδιο «Αθηνά 2». Η φοιτητική, σπουδαστική και εκπαιδευτική κοινότητα έχει ξεσηκωθεί κλιμακώνοντας τις αντιδράσεις της, ενώ ο υπουργός εκτός από φίλια πολιτικά πυρά δέχεται και ασφυκτικές εσωτερικές πιέσεις για αλλαγές. Την ώρα που ο ίδιος επιμένει να διαμηνύει ότι δεν θα προβεί σε δραματικές αλλαγές, ο υφυπουργός Παιδείας Θεόδωρος Παλαθεοδώρου με δηλώσεις του (στο ραδιόφωνο του «9.84») άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο για αρκετές διορθώσεις στο σχέδιο, ενώ ο αναπληρωτής υφυπουργός Πολιτισμού, Κώστας Τζαβάρας, υπόσχεται σε σπουδαστές της Ηλείας να ασκήσει περισσότερες πιέσεις.

Ποιορμία του Μεσολογγίου

Εν τώ μεταξύ, ο καπνός δυναμώνει. Δακρυγόνα χθες στο Μεσολόγγι, συγκέντρωση διαμαρτυρίας σήμερα στη Βουλή από σπουδαστές, διδάσκοντες, κατοίκους της

Ζακύνθου, τον αντιπεριφερειάρχη, καθώς και τους μητροπολίτες Ζακύνθου και Δωδώνης, πλήθος από αιτήματα για απόσυρση του σχεδίου. Η ΠΟΣΔΕΠ ζητεί αναστολή της διαδικασίας προώθησης του σχεδίου με Προεδρικό Διάταγμα, ενώ η Διοικούσα Επιτροπή θα

συγκληθεί εκτάκτως την ερχόμενη Πέμπτη με σκοπό τη λήψη δραστηρίων μέτρων έναντι των εξελίξεων. «Δεν πείθει για το αδιάβλητο των επιλογών του, ούτε ανταποκρίνεται στους στόχους που το ίδιο το υπουργείο είχε θέσει», αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε.

Αυτή η εβδομάδα, πάντως, αναμένεται καθοριστική καθώς οποιαδήποτε δρομολόγηση σχετική με το σχέδιο θα σημειωθεί εντός των προσεχών ημερών. Η κλιμάκωση των αντιδράσεων δεν αφήνει πολλά περιθώρια. Δακρυγόνα, τραυματισμούς έως και διαδηλωτές

Αντιπρόταση του Αριστοτελείου

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Αντιπρόταση στο σχέδιο «Αθηνά» έδωσε στη δημοσιότητα η Σύγκλητος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με σημαντικές διαφοροποιήσεις. αφού προτείνει την ύπαρξη δέκα σχολών και 42 τμημάτων αντί των δώδεκα σχολών και 39 τμημάτων που θέλει το υπουργείο. Συγκεκριμένα, η Σύγκλητος του ΑΠΘ, εκτιμά ως λειτουργικότερη και ορθολογικότερη λύση την εξής:

- Αντί της συγχώνευσης των τεσσάρων ξενόγλωσσων Τμημάτων της Φιλοσοφικής Σχολής σε μία μονοτηματική Σχολή Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών με κατευθύνσεις, τη διατήρησή τους ως αυτοτελών Τμημάτων της Φιλοσοφικής Σχολής.
- Αντί της δημιουργίας μονοτηματικής Νομικής Σχολής, την ένταξη του Τμήματος Νομικής σε μία νέα Σχολή Νομικών, Οικονομικών και Κοινωνικών Επιστημών.
- Αντί του τίτλου της Σχολής Γεωπονίας προτείνεται ο τίτλος Σχολής Γεωπονίας, Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, ο οποίος ανταποκρίνεται αρτιότερα στον τίτλο των δύο Τμημάτων που αποτελούν τη Σχολή.

Η Σύγκλητος προτείνει 10 σχολές αντί για 12 και 42 τμήματα αντί για 39

- Αντί της ένταξης του Τμήματος Φαρμακευτικής στη Σχολή Θετικών Επιστημών προτείνεται η ένταξη του, ως 4ου Τμήματος, στη Σχολή Επιστημών Υγείας.
- Αντί της διατήρησης δύο Τμημάτων με τον ίδιο τίτλο στη Σχολή Επιστημών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, προτείνεται μονοτηματική Σχολή Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού.

4. ΟΛΟΜΕΤΩΠΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΘΗΝΑ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/03/2013

Σελίδα: 43



Τα Τμήματα που έγιναν κατευθύνσεις στα ΑΕΙ	
ΤΜΗΜΑ	ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ	
	Αγγλική Γλώσσα
Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών	Γαλλική Γλώσσα
	Γερμανική Γλώσσα
	Ιταλική Γλώσσα
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ	
Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών	Βαλκανικές Σπουδές
	Σλαβικές & Ανατολικές Σπουδές
Διοίκησης Επιχειρήσεων	Διοίκηση Επιχειρήσεων
	Μάρκετινγκ
	Διοίκηση Τεχνολογίας
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	
Ξένων Γλωσσών Μετάφρ. & Διερμηνείας	Ειδικευση Μετάφρασης ή Διερμηνείας
ΕΚΠΑ	
Φιλοσοφίας - Παιδαγωγικής & Ψυχολογίας	Φιλοσοφία- Παιδαγωγική
	Ψυχολογία
ΤΜΗΜΑ	ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ
Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών	Αγγλική Γλώσσα
	Γαλλική Γλώσσα
	Γερμανική Γλώσσα
	Ισπανική Γλώσσα
	Ιταλική Γλώσσα
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ	
Μαθηματικών	Μαθηματικά
	Στατιστική, Αναλογιστικά
	Χρηματοοικονομικά Μαθηματικά
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	
Μαθηματικών	Εφαρμοσμένα Μαθηματικά
	Μαθηματικά
ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ	
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων	Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις
	Διοίκηση Επιχειρήσεων
	Πολιτική Επιστήμη
Ιστορίας και Εθνολογίας	Ιστορία και Εθνολογία
	Ιστορία και Εθνολογία Παρευξείνιων Χωρών

κατά του σχεδίου «Αθηνά»

να παρασύρονται από το υπηρεσιακό αυτοκίνητο του αναπληρωτή υπουργού Υγείας περιλαμβάνει ο απολογισμός των πολύωρων επεισοδίων, χθες, στο Μεσολόγγι. Παρευρισκόμενοι καταγγέλλουν ότι ύστερα από πολλές ώρες πολιορκίας του ξενοδοχείου, όπου είχε αφιχθεί για να μιλήσει σε εκδήλωση, ο κ. Σαλμάς φυγαδεύτηκε και στην προσπάθεια διαφυγής παρέσυρε και άτομα από

το συγκεντρωμένο πλήθος. Τοπικά μέσα ενημέρωσης, μάλιστα, λένε πως πατέρας υπέσπρη καρδιακό επεισόδιο βλέποντας τον γιο του να παρασύρεται από υπηρεσιακό αυτοκίνητο. Τέσσερα άτομα μεταφέρθηκαν στο νοσοκομείο, ενώ άλλοι οχτώ τραυματίστηκαν ελαφρώς.

Αργά το απόγευμα, ο δήμαρχος του Μεσολογγίου ξεκίνησε απεργία πείνας. Η συγκέντρωση σπουδα-

τών και διδασκόντων ξεκίνησε από νωρίς το πρωί. Γύρω στις 12 το μεσημέρι κατέφθασαν οι δήμαρχοι, άλλοι τοπικοί παράγοντες και πολίτες. Επιχείρησαν να πλησιάσουν το ξενοδοχείο, απωθήθηκαν και άρχισε η ρίψη χημικών. Αρκετές ώρες προηγουμένως είχε αρνηθεί να δεχθεί εκπροσώπους των διαδηλωτών, επιχείρησε τη μεγάλη φυγή. Αφησε πίσω

του τραυματισμούς και κλίμα εκρηκτικό.

Επεισοδιακή αλλά σαφώς μικρότερη ένταξη ήταν και η παρουσία του αναπληρωτή υπουργού Πολιτισμού στην περιφέρειά του, στον Πύργο, το βράδυ της Παρασκευής. Ο Κώστας Τζαβάρας εμφανίστηκε σε τοπικό δελτίο ειδήσεων και μετά το τέλος του έμεινε «όμηρος» μέσα στα στούντιο της Ολυμπιακής Ραδιοφωνίας Τηλεόρασης από σπουδαστές που το κατέκλυσαν. Υποσχέθηκε να πέσει περισσότερο.

με σημαντικές αλλαγές

Αφήνει επίσης ανοικτό το ενδεχόμενο δημιουργίας ενός νέου Τμήματος Επιστημών Ασκήσις και Διατροφής στη Σχολή Επιστήμης Φυσικών Αγωγών και Αθλητισμού.

• Για τα δύο Τμήματα του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, τα οποία προτείνεται να ενταχθούν στην Πολυτεχνική Σχολή του ΑΠΘ με το σχέδιο «Αθηνά», η Σύγκλητος προτείνει την περαιτέρω διερεύνηση των όρων ένταξής τους στη Σχολή και την πιθανότητα συνένωσής τους με τα συναφή μεγαλύτερα Τμήματα της Πολυτεχνικής.

Ως προς τον αριθμό εισακτέων, η Σύγκλητος του ΑΠΘ αποφάσισε να δηλώσει στο υπουργείο Παιδείας ότι «κατά την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης για τον καθορισμό του αριθμού εισακτέων ακαδημαϊκού έτους 2013-14 θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη η γνώμη της, καθώς και αυτή θα διατυπωθεί με βάση την πραγματική δυνατότητα

εκ μέρους των Σχολών/Τμημάτων του ΑΠΘ να εκπαιδεύουν τους φοιτητές σε συνάρτηση με:

- Τους οικονομικούς πόρους του ιδρύματος οι οποίοι πλέον δεν επαρκούν για τη συντήρηση εργαστηριακού εξοπλισμού και ανανέωσής του με νέες τεχνολογίες
- Την διαρκή μείωση του διδακτικού προσωπικού που δεν αντικαθίσταται
- Την μη προώθηση των διορισμών του διδακτικού προσωπικού που έχει εκλεγεί από το 2010
- Την δραματική μείωση του διοικητικού προσωπικού μετά και την πρόσφατη υπαγωγή 85 διοικητικών υπαλλήλων σε καθεστώς διαθεσιμότητας και
- Την στενότητα χώρων διδασκαλίας, πρόβλημα που θα προκύψει από τη μεταφορά Τμημάτων στο ΑΠΘ, για τα οποία σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να αποφασιστεί αύξηση αριθμού εισακτέων».

Νίκος Ουτόπουλος

Προχειρότητα και λάθη

Ελεται κλιμάκωση των αντιδράσεων στο σχέδιο, το οποίο και στη δεύτερη έκδοσή του δεν απέφυγε ούτε την προχειρότητα, ούτε τα λάθη, ούτε την έλλειψη ακαδημαϊκότητας και επιστημονικότητας σε κριτήρια και επιλογές. Η «Εφ.Συν.» παρουσιάζει αναλυτικά όλα τα τμήματα που μετατράπηκαν σε κατευθύνσεις και πλέον έχουν αβέβαιο μέλλον. Με την τροπολογία, που κατέθεσε την προηγούμενη εβδομάδα ο υπουργός, έδωσε τη δυνατότητα οποιασδήποτε παρέμβασης ανά πάσα στιγμή στις κατευθύνσεις που υπάρχουν σε τμήματα ΑΕΙ και ΤΕΙ.

ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ / Γ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗΣ

5. ΠΙΘΑΝΗ Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΦΟΡΟ-ΔΗΛΩΣΕΩΝ

Μέσο: ΕΞΠΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/03/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .11/03/2013

Σελίδα: 4



Πιθανή η παράταση υποβολής όλων των φορο-δηλώσεων

ΠΑΡΑΤΑΣΗ έως τις 30 Απριλίου δόθηκε στα νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα για την υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος του 2012, κάτι που προμηνύει ότι θα υπάρξουν και ανατροπές στις προθεσμίες και στην υποβολή των φορολογικών δηλώσεων από μισθωτούς και συνταξιούχους.

Ενώ παραδοσιακά οι προθεσμίες για τα φυσικά πρόσωπα ξεκινούσαν να εκπνέουν από τις αρχές Μαΐου ανάλογα με το ΑΦΜ, φέτος όλες οι προθεσμίες αναμένεται να παραταθούν έως 30 Ιουνίου για όλους ανεξαιρέτως τους φορολογούμενους.

Υποχρέωση να υποβάλουν δήλωση φορολογίας εισοδήματος έχουν φέτος τα φυσικά πρόσωπα που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος ηλικίας, ανεξάρτητα από το εάν έχουν εισόδημα να δηλώσουν. Από την υποχρέωση αυτή αναμένεται να εξαιρεθούν τελικά οι νέοι ηλικίας 18 έως 23 ετών που δηλώνονται από τους γονείς τους ως προστατευόμενα τέκνα.

Όσοι φορολογούμενοι απέκτησαν το 2012 εισοδήματα προερχόμενα αποκλειστικά από μισθούς ή συντάξεις, τα οποία δεν υπερέβησαν τις 5.000 ευρώ, δεν απαλλάσσονται φέτος από την υποχρέωση υποβολής φορολογικής δήλωσης, επειδή υπόκεινται στη γενικότερη διάταξη που προβλέπει ότι όλοι οι ενήλικες φορολογούμενοι οφείλουν να υποβάλουν δήλωση ανεξαρτήτως του εάν υπόκεινται ή όχι σε φόρο εισοδήματος.

Το βασικό ατομικό αφορολόγητο όριο εισοδήματος ανέρχεται στις 5.000 ευρώ. Για κάθε φορολογούμενο με προστατευόμενα τέκνα, το βασικό αφορολόγητο όριο των 5.000 ευρώ προσαυξάνεται κατά 2.000 ευρώ για κάθε ένα από τα δύο πρώτα τέκνα και κατά 3.000 ευρώ για το τρίτο και κάθε ένα από τα επόμενα. Για τους φορολογούμενους ηλικίας μέχρι 30 ετών, τους συνταξιούχους άνω των 65 ετών και τα άτομα με ειδικές ανάγκες που είχαν το 2012 επίσης εισόδημα μέχρι 9.000 ευρώ ισχύει αφορολόγητο όριο 9.000 ευρώ.

Στη φεινή φορολογική δήλωση πρέπει να αναγραφούν όλα ανεξαιρέτως τα εισοδήματα που αποκτήθηκαν το 2012, ακόμη κι αυτά τα οποία φορολογήθηκαν αυτοτελώς κατά τη διάρκεια του 2012 (τόκοι καταθέσεων, ομολόγων, γερως, μερίσματα εταιριών κ.λπ.) ή απαλλάσσονται από τη φορολογία εισοδήματος (επιδόματα ανεργίας, ΕΚΑΣ, επιδόματα τριτέκνων και πολυτέκνων, αναπηρικές συντάξεις, κέρδη από μερίδια αμοιβαίων κεφαλαίων, μετοχές κ.λπ.). Οι δικαιούχοι τους, εφόσον έχουν συνολικά εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ, θα υπόκεινται και γι' αυτά τα ποσά σε ειδική εισφορά αλληλεγγύης 1%-4%. Το αποτέλεσμα θα είναι να πληρώσουν περισσότερο φόρο με τις φεινές φορολογικές δηλώσεις.

Ο τρόπος υπολογισμού του ποσού των αποδείξεων που πρέπει να συγκεντρώσει κάθε φορολογούμενος για να κατοχυρώσει το αφορολόγητο όριο δεν άλλαξε για τα εισοδήματα του 2012. Συνεπώς και φέτος κάθε φορολογούμενος με επίσης ατομικό εισόδημα μέχρι 60.000 ευρώ πρέπει να έχει συγκεντρώσει αποδείξεις δαπανών έτους 2012 αξίας ίσης με το 25% του εισοδήματός του! Κάθε φορολογούμενος με επίσης ατομικό εισόδημα άνω των 60.000 ευρώ πρέπει να έχει μαζέψει αποδείξεις αξίας 15.000 ευρώ.

Στέλιος Κράλογλου
sgkral@gmail.com